

关键词：网络“反腐”

2012年12月18日 星期二
xdkb@kuaibao.net 责任编辑：崔洪曙 美编：时芸 组版：郝莎莎

微博举报“城管队长聚赌” 南京纪委9分钟后作出回应：查！

当事人是城管中队中队长助理，属于协管员；他自称视频是两年前拍的，目前已被暂停工作

一名穿着行政执法制服的中年男子，坐在桌旁打麻将，面前摆着一张10元钞票……近日，一段视频在网上被热转，标题为“南京市江宁区高新园城管队长上班时间聚众赌钱”。据了解，当事男子为严某，是江宁高新园管委会综管办城管中队中队长助理，身份为协管员。他告诉现代快报记者，视频是两年前拍的，而且是在午休时间，并不是“聚众赌钱”。

□现代快报记者 常毅

13:17 | 网友举报

身为城管队长，上班时间不工作，聚众赌钱，试问有何资格穿这身制服？



严某打麻将视频截图（扫描二维码可观看视频）



13:26 | 纪委回应

13点26分，在看到举报微博9分钟后，南京市纪委监察局官方微博“@钟山清风”发出回应。

13:17，网友@每日南京 反映南京市江宁区高新园城管队长上班时间聚众赌钱情况，江宁区纪委高度重视，正在认真核查，核查情况将及时通过本博通报。——@钟山清风

反应神速，表扬一下

网络曝光 “城管队长上班时间聚众赌钱”

这段视频是三天前被人发在优酷网上的，昨天上午，又被转发到新浪微博。视频长32秒，画面中间是一名短发中年男子，穿着行政执法制服，上衣没有扣扣子。桌上的钞票、麻将，以及他不时地出牌，显示他正在打麻

将。他旁边站着一个围观者，穿着便装，看不到脸，其他人也只能听见声音，没有画面。

这段视频有点模糊，看不出拍摄时间，也无法判断是在什么样的房间里。但发布视频的网友称，这是上班时间，男子是城管

队长。他质问：“作为队长，上班时间不工作，聚众赌钱，试问有何资格穿这身制服……”

截至昨天下午5点半，这段视频被点击了11000多次。130条评论中，绝大多数是指责，并想知道真相是怎么回事。

当事人说 两年前的事，当时是午休时间

昨天下午，现代快报记者来到江宁高新园管委会综管办。综管办主任李华正在向视频当事人严某了解情况。严某今年48岁，现任综管办城管中队中队长助理，他承认，画面里的人就是他。

严某说，这是两年前的事，视频里他穿的是“行政执法”冬装制服。但现在他的臂章上，是“协管”二字。李华说，去年5月，江宁

科学园(今年3月改名为高新技术产业园，简称高新园)城管协管员统一换装，改成目前的协管员制服。据此判断，这段视频应拍摄于换装之前的冬天。而包括严某在内，综管办下属的城管中队队员们，身份都是协管员，属于聘用，没有事业单位编制。

据严某回忆，前年冬天的一天，午休时间，他到一个队员家里打牌。“我们中午11点半下班，

下午2点上班，我家远，没有回家，就到住在附近的队员家玩了。”当时，他确实是城管中队负责人。他称，当时是闲着没事玩玩，但没有聚众赌博。因为午休时间不长，也没有换下制服。但由于时间久远，他说很多细节已记不清了。不过，记者问他去的哪位队员家里，他没有回答。他也没有透露当时涉及的金额有多少。

纪委回应 正在认真核查，结果将及时通报

昨天下午，接受现代快报记者采访时，综管办主任李华说，由于事发突然，他还来不及得找相关队员进行核实。

“但我们在规定，下班时间不许穿制服。”因此，不管严某是不是在上班时间打牌，仅视频中呈现的情况，他就已经涉嫌违规了。“今天下午开始，他停止工作，接受调查。”

“什么时间，在哪个队员家里，当时在场的人有哪些，我们都会一一调查核实。”李华表示，

结果出来后会及时向公众公布。

根据2010年江苏省公安厅公布的《关于赌博违法案件的量罚指导意见》，对带娱乐性质的熟人间打麻将、玩扑克等行为，起罚点是个人赌资达到200元。对聚众赌博等违法行为，“起罚点”则是人均赌资100元。而在视频里，只能看到一张10元面额的钞票。对此，李华表示，严某打牌涉及的金额多少，是否涉嫌赌博，需警方认定。

昨天13点26分，南京市纪委

监察局官方微博“@钟山清风”发布消息称，某网友13:17反映的“南京市江宁区高新园城管队长上班时间聚众赌钱情况”，江宁区纪委高度重视，正在认真核查，核查情况将及时通过微博通报。

这两条微博仅相隔9分钟。网友赞其“回应及时”。南京市纪委首批评廉观察员、南京林业大学社会工作系主任孟祥远也在微博上称赞说：“南京市纪委网上办案这速度真是可以的。”

一个国家干部，怎么能在监理公司任职？

网曝常州市城乡建设局副局长把造价师资格“挂靠”在企业单位1天内作出回应：这种“挂靠”行为属于违规，将进行全面清理，欢迎网民继续监督

及时回应，肯定一下

常州市城乡建设局一名副局长，居然将自己的“造价工程师”资格挂靠在一家监理公司。一位网友发帖爆出这个消息后，引发关注。昨天，常州市城乡建设局有关负责人在接受现代快报记者采访时坦承，确实有这回事，将进行全面清理。

□实习生 周丽悦 现代快报记者 刘国庆

12月16日晚 | 网友举报

“常州市城乡建设局副局长袁某的造价工程师注册单位，竟然是常州开元建设工程监理有限公司。堂堂的一个国家干部，怎么可以到一个建设工程监理公司任职呢？符合有关政策和法律吗？”

12月17日 | 建设局回应

作为建设部门的公务人员，肯定是不允许将这类资格证书挂靠到企业单位的。在建筑行业，这种“挂靠”行为也是违反规定的。因此，将对建设局及下属有行政职能的事业单位进行全面梳理，包括袁副局长的注册情况在内，所有存在类似违规的都将一律进行清理，全部退出。

国家干部去公司任职？

12月16日晚，网友“公车监督”在化龙巷网站发帖称，常州城乡建设局副局长袁某的造价工程师注册单位，竟然是常州开元建设工程监理有限公司（以下简称开元公司）。

从网友发到网上的网页截图来看，袁某的姓名、注册编号等信息都很完整。记者随后与这名网友取得联系，根据提示，记者在江苏省建设厅等相关网站查询到了袁某的注册信息，显示其注册有效期为2013年12月30日，注册单位确为“常州开元建设工程监理有限公司”。同时，袁某也在该单位注册了“监理工程师”。

这个帖子引发了不少网友的关注。一位名叫“xbc8850”的网友称，“资质借用挂靠，是行业的潜规则，可以拿钱的。”

一位不愿透露姓名的业内人士告诉记者，业内确实存在这

样的“潜规则”，一些建筑企业为了申报相关资质，需要一定数量的“造价师”等，就会借用一些资质“挂靠”，同时支付一定费用给对方。不过，“造价师的挂靠费并不算高，一年下来，多的就一两万块。”

他还告诉记者，造价师必须在其企业工作才能符合申报条件，因此，“挂靠”是违规的。

回应：将进行全面清理

常州市城乡建设局一位负责人接受采访时表示，网友反映的情况确实存在。袁副局长所注册的那家单位，是常州市城乡建设局铁建处代管的一家国企。

这位负责人介绍，袁副局长的造价师、监理师资格是在2000年左右考取的，2007年，造价师资格转到开元公司注册。由于同一个人的资格证书只能在同一单位注册，监理师资格也跟着转到开元公司注册。同时，他本人也调到建设局城建处工作。

为何要到开元公司注册？该负责人介绍，一方面，造价师这类资格确实比较少，属于紧缺人才，袁某为了支持单位的发展，就将资格注册到了开元公司。另一方面，这两个资格都属于比较难考的，而按照相关规定，如果一定时间内这个资格不到单位进行注册，将会失效。“假如今后岗位变动，再去考就很难了。”

不过，这位负责人表示，袁副局长从来没收过一分钱的所谓“挂靠费”，这个建设局也已经调查过了。

他表示，公务人员肯定是不允许将这类资格证书挂靠到这类企业单位的。在建筑行业，这种“挂靠”行为也是违反规定的。对网友反映的这个问题，建设部门的态度很明确，将对建设局及下属有行政职能的事业单位进行全面梳理，所有存在类似违规的都将一律进行清理，全部退出。

“我们欢迎网民继续进行监督。”这位负责人表示。